
JR2 

Přečtěte si zadání jednotlivých úkolů a vyberte z nabízených možností 

správnou odpověď. 
 

Pravopisný test 

1. 

a) Spotřebitelé si někdy stěžují na kvalitu obuvi scela oprávněně. 

b) Nosiči namáhavě stoupali až do západu Slunce úzkou horskou soutězkou. 

c) Oblast Slovácka nás okouzluje také tamnějšími kroji a táhlými slováckými písněmi. 

d) Jen stěží jsme mohli zvládnout nabitý kulturní program. 

 

2. 

a) Využijte naší nabídky zlevněného zboží! 

b) Všechny žehlicí prkna stály vyrovnány vpravo od vchodu do prodejny. 

c) „Představ si“, šeptala mně kamarádka, „ že vrchní odmítl spropitné.“ 

d) Nejradši mám babiččin hrnek s krásně malovanýma ušima. 

 

3. 

a) Vzájemně jsme si vyměňovali názory na problematiku středního Východu. 

b) Dennodenně jsem pročítal v MF dnes nabídky pracovních příležitostí, ale stále neúspěšně. 

c) Děti shlédli na školním výletě v Jižních Čechách řadu pamětihodností. 

d) Jeho pěkným řečem lechce uvěřil, ale pak za to musel pikat. 

 

4. 

a) V košíku nám rychle přibývaly hřiby, pýchavky, klouzci a bedly. 

b) Za třeskutých mrazů jablka zmrzla, scvrkla se a nakonec úplně zhnila. 

c) Chtěli by jsme některé nejnovější malířovy akvarely. 

d) Do ztemnělé místnosti vstoupil muž s dvěmi ženami. 

 

5. 

a) Loď připlula k Mysu dobré naděje. 

b) V Krušných horách jsme navštívili Horu svatého Šebestiána. 

c) Jednou z nejznámějších jihočeských písní je ta o Putimské bráně. 

d) Které řeky protékají úrodným Hornomoravským úvalem? 

 

Skladba 

6. Která z uvedených možností odpovídá stavbě následujícího souvětí? 

Teprve pozdě si Jan uvědomil, že doma zapomněl jízdenku, a jelikož neměl dost peněz, aby si 

zakoupil jinou, vrátil se raději domů. 

a) 1H  2V předmětná 3H  4V přívlastková 5V přísl. příčinná 

b) 1H  2V předmětná 3H  4V účelová  5V příčinná 

c) 1H  2V předmětná  3V příčinná  4V přísl. účelová 5H 

d) 1H  2V předmětná  3V příčinná  4V přívlastková 5H 

 

7. Rozhodněte, kde jsou jen věty bezpodmětné (jednočlenné). 

a) Janovi se stýská. Venku se mračí. Přijď včas. Kam jdeš? 

b) Bylo mi chladno. Zítra bude pršet. Je po svátcích. Už se jasní. 

c) Bolí mě v krku. Neznáš všechno. Zahřmělo. Nic nejede. 

d) není mu dobře. Bolí ho hlava. Zůstane doma. Bude mu lépe. 

 



8. Vyberte větu, v které jsou na přísudkovém slovese závislé větné členy v pořadí: předmět, 

příslovečné určení, doplněk. 

a) Chlapci považovali Mirka v té době za nejschopnějšího. 

b) Jirka šel pro lékaře do města sám. 

c) Rodiče volali Pavla včera telefonem. 

d) Vítr povalil strom v zahradě u cesty. 

 

10. Znázorněte graficky stavbu souvětí a graf popište. 

V našich lesích bylo mnoho dravců a šelem vyhubeno a ta zvířata, která zůstala, jsou 

pronásledována tak, že některá musíme hájit zákonem, aby úplně nevyhynula. 

 

 

 

 

 

 

 

11. Znázorněte graficky stavbu věty jednoduché a graf popište. 

Nový pacient postavil sklenici s léčivým sirupem na stůl. 

 

 

 

 

 

 

 

Tvarosloví 

12. Označte řádek, v němž jsou všechna slovesa způsobová (modální). 

a) být, zůstat, stát se, mít, dát 

b) dovést, hodlat, způsobit, stát, jít 

c) vědět, tušit, snažit se, vidět, slyšet 

d) muset, chtít, moci, smět, mít 

 

13. Ve kterém řádku jsou jen podstatná jména hromadná? 

a) šaty, boty, vrata, svátky 

b) včelstvo, dříví, mládež, uhlí 

c) soubor, Tatry, kupa, tucet 

d) Beskydy, zvěř, železo, koně 

 

14. Rozhodněte, kde mají všechna slovesa společný významový rys. 

a) vrčet, rachotit, hučet, zvonit 

b) trčet, hlásit, hasit, mít 

c) sníst, pít, lít, mazat 

d) sladit, solit, sušit, prášit 

 

15. Ve kterém řádku jsou jen podstatná jména skenující se podle vzoru kuře? 

a) slůně, děvče, kůzle, poupě 

b) dvojče, káně, vejce, srdce 

c) doupě, srdce, kotě, studně 

d) robě, koště, hřiště, vejce 



 

16. Označte řádek, ve kterém jsou všechny tvary správné. 

a) na obou nohou, těma vlastníma rukama, na svých ramenech 

b) na obou nohách, těmi vlastními rukami, na svých ramenou 

c) na obou nohách, těmi vlastníma rukama, na svých ramenách 

d) na obou nohou, těmi vlastními rukami, na svých ramenech 

 

17. Označte řádek, kde jsou pouze zájmena. 

a) náš, cizí, někdo, samotný 

b) tamto, sám, větší, málokde 

c) jejichž, všichni, ledaco, tentýž 

d) onen, onehdy, samostatný, tamhleto 

 

18. V které větě není zájmeno? 

a) V každém případě napiš! 

b) Půjdete se dnes koupat? 

c) Neříkej, že jsi knihu zapomněl. 

d) Dlouho o jeho návrhu uvažovala. 

 

19. Zájmeno přivlastňovací je ve větě: 

a) Zastavíš se zítra u nás? 

b) Dlouze o vás vyprávěl. 

c) Bez mých poznámek se neobejdeš. 

d) Jemu se nápad vůbec nelíbil. 

 

20. Zájmeno vztažné není ve větě: 

a) Kdo se moc ptá, moc se dozví. 

b) Co oko nevidí, srdce nebolí. 

c) Komu se nelení, tomu se zelení. 

d) Každý svého štěstí strůjcem. 

 

21. Ve kterém souvětí není správný tvar vztažného zájmena? 

a) To jsou dívky, o nichž jsme si povídali. 

b) Muž, jež na mě zavolal, byl náš soused. 

c) Strom, jejž zasadili rodiče po mém narození, zlomila vichřice. 

d) Pohádky, jež jí čítávala babička, má dobře uschované. 

 

22. Ve kterém řádku nejsou slovesa v rodě činném? 

a) píšeš, spí, vedou, neseme 

b) seď, kresleme, ležte, zpívej 

c) psal bys, věděli bychom, našli byste, jel by 

d) je ukryt, vydávají se, byl viděn, budeš zkoušen 

 

23. Ve kterém řádku jsou jen slovesa v rodě trpném? 

a)  bude křičet, pracovali jsme, čekali byste 

b) jsou vysazovány, bude pokryta, staví se 

c) seděli jsme, budou spát, šel bych 

d) navštívím, dokončíte, přivezou 

 

 


